

DEL ENEMIGO EL CONSEJO

Por fin «Levante Agrario» se ha convencido con toda la prensa local de que el alcalde debe presentar la dimisión de su cargo ante la abrumadora situación en que se encuentra el Municipio.

Claro es que si dijera ante la huerta que el señor Serrano sale con el más ruido de los fracasos aunque sería un tributo a la justicia, quedaría el colega en un reconocido ridículo.

No hace mucho que decía que el alcalde agrario tenía soluciones para todo y eso se da de cachetes con la salida desairada y fracasada de su alcalde.

Por eso echó mano a esas palabras de relumbrón que engañan solo a los infelices diciendo que los ciervistas y romanistas simularán una vida municipal para seguir chupando.

La frase es muy adecuada a la Federación pero impropia de ser usada para una política que lo que ha hecho ha sido sacar a flote la vida municipal a pesar de tener un presupuesto irrisorio con relación a las necesidades de una población que llamamos la sexta capital de España.

El único año que se había hecho un presupuesto inicial aproximado a esas necesidades, era este, y su planteamiento se llevó la primera parte del año económico y he aquí que cuando se comienzan a cobrar algunas de las nuevas rentas acordadas, surge el alcalde agrario que cobra casi integro el inquilinato y que deja sin cobrar otras rentas por abandono y por incuria.

Sin embargo, en el tiempo en que es alcalde, se señala el mayor

rendimiento de ingresos y sin embargo fracasa de ese modo tan ruidoso.

Eso es lo que no quiere confesar «Levante Agrario» y si embargo es una verdad tan sabida, que a excepción del colega y de cuatro ilusos que se agitan en derredor de la alcaldía, unos por interés y otros por exaltación, todo el mundo sabe que al señor Serrano le faltan muchísimas condiciones para el cargo que aceptó como instrumento vil de una política y como satisfacción vana de una ambición imperiosamente sentida.

Si el señor Serrano hiciese examen de conciencia y observase el papel que ha venido desempeñando desde que aceptó la alcaldía y hubiese oído lo que de él se ha dicho, tanto cuando nos han visitado personalidades ilustres, como cuando arremetió con los árboles, como cuando echándose las de arador nos ha amenizado las sesiones municipales, seguramente que no hubiera esperado el consejo de «Levante Agrario» para dejar la vara.

Por sí mismo, por insuficiencia interiormente reconocida, hubiera abandonado el cargo huyendo de una segunda parte que seguramente tendrá que venir con el análisis de su desdichada actuación.

Resulta pues que militando nosotros en la caza de enfrente fuimos más leales y sinceros que sus amigos que sabiendo su ineptitud le jalearon y le intriguaron para que continuase en el cargo precisamente para aumentar su ridículo.

Por algo dice el proverbio: «Del enemigo el consejo.»

con gualaldas de ciprés y de amarga adelfa, como los compañeros de Grisóstomo, derramarían lágrimas sobre el tórax de cada árbol apeado. Presidiría el duelo don Isidoro de la Cierva, actuaría de preste, don Ricardo Sánchez Madrigal, y a mí, por la edad, me correspondería ir de monaguillo.

Esto podía salir por una friolera a la comisión de festejos, por que bastaría, para que la tala resultara gratis, con ceder el tronco y la rama de cada árbol, como indemnización de los perjuicios que éste causó en vida, al vecino que lo hubiera denunciado ¡Añadirse jóvenes! que la ocasión la pintan calva.

Y advierto a los que se entusiasman con el discurso, que no vayan a sacar consecuencias del impetu de los vientos, por que de apretar un poco más se horrorizarán del peligro que corre Murcia en caso de que los materiales de la torre de la Catedral salieran impulsados con suficiente energía para arrasarla. Hasta se podría ofrecer un premio al que calculara la velocidad en metros por segundo, que hubiera de tener el viento que realizara tamaña fechoría. Y ¿qué hablamos si, en vista de ello, el pueblo pedía que se derribase la torre.

EL VIEJO FORESTAL

NOTAS DEL DIA

Los quintos pasan

Escribimo estas líneas bajo una fuerte emoción, a un tiempo mínimo de sentimiento y alegría. Contento y tristeza que hemos sentido en lo más íntimo del alma al ver pasar por las calles de la ciudad a esos centenares de bravos mozos, que en animados grupos, giran alborozados a los sonoros acordes de la morisca guitarra, entonando himnos de amor, cantos de patriotismo, coplas de juventud...

La escena no es nueva. Todos los años, por esta época y en estos mismos días, las calles provincianas son harto insuficientes para dar cabida a la avalancha juvenil, al derroche de entusiasmo, a la explosión de vida de esa mocedad alborozada y pujante que, de la huertana cabaña, la choza campesina o el picacho de la sierra acude al llamamiento primero de la Madre Patria.

En los hogares humildes quedan las pobres madres llorosas y doloridas, viendo como se alejan de su lado los seres idolatrados en quienes depositaron sus más caras ilusiones y el candal infinito de sus cuidados y desvelos. Y que dan llorosas, atribuladas, inconsolables, porque en sus fuentes benditas acaso flota la trágica duda de volver a estrechar entre sus brazos al hijo de sus amores.

Ellos también los que jamás faltaron del hogar, los siempre acariciados por el paternal cariño, llevan al marcharse una intensa melancolía en el pecho, una amarga pena que los tortura el corazón. Pero hombres al fin, tienen fortaleza, son valientes, saben acallar el sufrimiento. Por eso cantan, por eso ríen, por eso, estrechamente unidos, para ahuyentar la tristeza, deambulan júbilosos, llenando el ambiente con gritos de alegría, lamentos de guitarra y música loca de acordeón.

—Los quintos pasan— dice la gente asomándose a puertas y balcones, mientras por unos momentos se contagian de ese entusiasmo

popular que derrachan esos bravos mozos futuros defensores de nuestro suelo patrio.

Los miradas de las jóvenes se fijan en ellos cariñosamente, con singular simpatía. Les que son madres, al verlos pasar les ofrecen una sonrisa plástica de amor purísimo. Sin duda, por un instante, piensan con amargura en el hijo que mañana quizás ha de unirse a las filas de nuestro aguerrido Ejército.

Pasan los quintos llevando escrita en sus rostros una brillante página de desbordante entusiasmo. Van a cobijarse bajo los pliegues sagrados de nuestra Bandera; marchan a defendernos. Al primer llamamiento de la Madre España, acuden presurosos y alegres como se acude cuando la voz de la madre nos requiere.

Son hijos fieles, son nuestros buenos hermanos.

Para ellos nuestra simpatía y nuestro saludo fraternal.

LEOPOLDO AYUSO

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA DE MURCIA

Se hace saber a los señores Propietarios de fincas urbanas situadas en esta ciudad y su término municipal, que desde el día 15 del corriente ha quedado abierto el plazo voluntario para el pago de cuotas a esta Cámara de la Propiedad, correspondientes al cuarto trimestre del año económico actual. La Oficina Recaudatoria se halla establecida en la Plaza de S. Antonio, núm. 3.—Murcia a 16 de Febrero de 1921.—El Presidente, R. Codorniu.—El Secretario, J. Ledesma.

SUJETOS

Amenazas de muerte

En esta Comisaría se ha presentado la individuo Encarnación Pintado Niñirola, para denunciar a una mujer llamada Carmen, cuyo apellido desconoce, la cual penetró en su domicilio amenazándole de muerte con un arma.

Los celos han sido las causas por las cuales Carmen ha intentado tan criminal acción.

El asunto ha pasado al Juzgado de guardia, para que este aclare cuanto con él se relaciona.

Una caída

En el partido de la Fleca se cayó ayer de una carreta Francisco Martínez produciéndose una herida en el parietal derecho.

Fué curado en el Hospital pasando después a su domicilio.

DE INTERÉS PARA LOS RECLUTAS

En la Capitania General de Valencia con fecha 6 del presente mes se ha publicado y comunicado a los Gobiernos Militares de la Región la siguiente Orden General.

Rápidamente ha venido evolucionando en lo relativo al destino a Cuerpo de los reclutas que forman los cupos de filas e instrucción en el sentido de hacer más justa, equitativa y conveniente al servicio de la distribución de los contingentes, suprimiéndose los destinos previos y dierándose reglas fijas que son de obligatorio acatamiento, y en las que ha de fundarse la sensación de los reclutas y sus familias de que son por igual atendidos los derechos de todos. Si tal es el discurso y de

DE LA ALCALDIA

Sigue Murcia sin pan Los municipales protestan del Alcalde

El conflicto del pan provocado por la ineptitud del Alcalde no lleva trazas de solucionarse.

Los panaderos se mantienen en su actitud y el Alcalde no cesa en su decisión de que se dé más barato el pan de como se venía dando.

Y mientras tanto la ciudad no tiene pan porque el que se fabrica en Murcia no puede comerse por su pésima calidad y además porque no elaborándose el llamado pan blanco hay un déficit en la producción que gravita sobre el vecindario.

Ayer el aspecto que ofrecían algunas calles era lastimoso pues no se veían nada más que corrillos en los que se comentaba en términos de gran energía la gestión del Alcalde en este asunto.

Hubo familias que al mediodía no habían podido aun adquirir pan para los suyos, dañándose el caso de que algunos niños carecieran de ese alimento. No lo decimos a humo de pajas pues sabemos de varios casos que podemos citar.

Al Alcalde le importa poco que Murcia no tenga pan. Ayer al mediodía le avisaron del Gobierno para que se personara en dicho centro a tratar con los panaderos sobre este conflicto. El señor Serrano dijo malhumorado; Bah, que espere el Gobernador; será para lo del pan.

Es decir que el tío Paco no le concede importancia al asunto y le importa un bledo que Murcia padezca hambre.

En otras ocasiones en que han estallado conflictos de esta índole han fabricado pan los obreros militares, mientras se tramitaba la solución de los mismos.

Hoy ni aun eso. Hay que sufrir resignados la idiosincrasia del tío Paco que se burla de la ciudad.

La Federación Agraria, cuyo es el representante que usurpa el sillón de la Alcaldía, se está acreditando con su política y demostrando ante todos la forma que tiene de administrar intereses ajenos.

más recordado especialmente para su cumplimiento por el Excelentísimo señor Ministro de la Guerra no puede dudarse de que el propio espíritu de justicia de los Jefes y Oficiales de las Cajas de Reclutas y su noble afán de cooperar en orientaciones que marcan el mando, le harán rechazar toda influencia y recomendación que sobre este asunto trate de emplearse, dando estricto cumplimiento a la letra y espíritu del art. 13 de la R. O. de 24 de Enero próximo pasado.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento.

El General Jefe de E. Mayor, Jorge Fernández Heredia.

Art. 13 de la R. O. C. de 24 de Enero de 1921 (D. O. núm. 20).

Efectuado el sorteo para África en la forma que previene el artículo 5.º de esta circular, se procederá al destino de los reclutas a los Cuerpos en la forma siguiente: Los que hayan obtenido en cada agrupación los números más bajos deberán ser destinados a dicho territorio; los que le sigan en orden correlativo, de menor a mayor, lo serán a los Cuerpos más

Cómo la vida administrativa está paralizada en el Ayuntamiento por culpa exclusiva del Alcalde agrario que cuenta con la enemistad de toda la ciudad no hay dinero en la caja municipal ni para las apremiantes necesidades.

Los que más sufren con esa huelga de pagos son los guardias municipales, personas humildes que no cuentan con otros medios de vida que el miserable haber que perciben del Ayuntamiento.

Pues esos guardias todavía no han cobrado el mes último ni hay esperanzas de que lo cobren. El Alcalde no les receta nada más que paciencia así como si el hambre tuviera espera.

Hemos recibido quejas de muchos de dichos funcionarios que han llegado a nosotros en súplica de que intercedamos para que se les pague, pues ya carecen hasta de lo más necesario y su resistencia económica se halla agotada.

La otra noche en plena plaza de la Catedral se juntaron algunos de dichos guardias desesperados por la situación angustiosa en que se encuentran y con ellos otros empleados. Todos comentaban en voz alta la labor del Alcalde agrario. El público se apercibió y le dió la razón en su justa protesta.

Nosotros desde estas columnas pedimos a los comerciantes que no cierren sus puertas a esos humildes funcionarios que se ven en una situación angustiosa por culpa del Alcalde que no los paga.

Este caos municipal es provocado por el tío Paco, que es un Alcalde político, que solo se preocupa de librarse a trasas a sus paniquados o dar dinero para comprar piedra que ya examinaremos si ha sido echada o no en los caminos.

La vida es precisa y todo se justifica en estos casos. Si no se paga que no trabajen esos guardias que sienten en sus familias las garras del hambre.

Solo hay un medio para que cobren esos guardias: Que se vaya el Alcalde.

Cajas a que pertenecen y los que tuvieren los números más altos a las unidades más inmediatas, excluyendo de esta distribución a los que por sus condiciones especiales y no haberles correspondido servir en África han de ser destinados a los batallones de montaña, así como a los que, por reunir características especiales para servir en determinados Cuerpos se hayan designado ya por este ministerio a las unidades que deban incorporarse.

Los destinos anteriores se harán inspirándose en el mayor espíritu de equidad y de justicia, sin que puedan hacerse alteraciones o modificaciones que no estén clara y perfectamente justificadas, bajo la responsabilidad de los Jefes de las Cajas de recluta.

La fabricación de cerillas

Por telégrafo De la tarde Concurso desierto

Se ha firmado un decreto declarando desierto el concurso convocado para la fabricación de cerillas.

Se convoca a nuevo concurso

Una ideica original

Aunque viejo, y muy viejo, y tan viejo que desde hace treinta años vengo formando parte de la masa de edad en las elecciones de compromisarios, soy hombre de mi época, y tan época mía es la actual como todas las transcurridas desde hace tres cuartos de siglo.

Yo, que fui un día tan modesto como entusiasta paladín de la Fiesta del Arbol, reconozco que es una anticualla, que irá desapareciendo de todos los pueblos progresivos, como ha desaparecido de Murcia. En otros tiempos se celebró aquí, pero ahora estoy seguro de que solo piensa en ella don Gerónimo Ruiz Hidalgo, y desde entonces han variado mucho las cosas, y más desde que Dato y Bugallal decidieron hacernos felices, con la desaparición de lo que, erróneamente sin duda, se juzgaba bueno y culto.

Inspirado en tan sanas ideas, me atrevo a proponer que a los festejos de Abril se añada uno verdaderamente sensacional y modernista, que sin duda tendrá resonancia en el mundo entero, y hasta piense pedir por ello privilegio de invención, no se lleven otros la gloria, y se repita lo de *Sic vos non vobis*. Solo tiene el inconveniente el festejo de que no podrá celebrarse más que una vez, y de no aprovechar ahora la ocasión acaso el año próximo faltará la materia prima, que si faltará, como no le apliquen la rebaja al tío Paco.

Me refiero a una fiesta que podrá titularse «Funeral del Arbol»

y que cabría amenizarla con disparos de cohetes y de versos modernistas, procesión cívica que se dirigiera con músicas, banderas, tamboriles, danzantes y pendones, sobre todo, pendones, a la plaza de Santo Domingo, y fuera presidida por el alcalde y sus inspiradores. Llegados al lugar, y frente al gran Ficus que actualmente es el árbol más hermoso de Murcia, Rentero improvisaría un discurso laudatorio para ofrecer a la autoridad municipal una corona... que pudiera ser de ajos naturales, adquirida por suscripción popular, para recompensar su energía en quitar de enmedio estorbos inútiles, como son los árboles. Insistiría el orador, en que donde haya uno se está expuesto a que un viento suficientemente fuerte lo arranque y derribe sobre las casas inmediatas, y si es más fuerte aún, que salga silbando como un proyectil y arrase cuanto haya a su paso.

Horrizados con esto los concurrentes y a los gritos de «¡muera el árbol!», con un acha de mango de plata y boca de acero irán dando golpes al tronco del Ficus la presidencia y cuantos firmaron la exposición al ayuntamiento pidiendo su apeo. Ya en tierra, empezaría el derribo de todo árbol que estorbara a algún vecino del término municipal.

Hasta aquí no asoma nada que a funeral huelga, aunque sí a arboricidio; pero inmediatamente, llegaría una procesión de amigos verdaderos del árbol, que cierta mente, no sería muy numerosa, los cuales «coronadas las cabezas

SEMANA FORD

LA FORD MOTOR COMPANY,

S. A. E. CADIZ

y sus agentes Vendedores en España invitan a usted a presenciar la magna demostración del tractor Fordson trabajando en toda clase de cultivos y por mediación de la polea en la

GRANJA AGRÍCOLA

cedida por el EXCMO. SR. DUQUE DE TOVAR en Torrejón de Ardoz (Prov. Madrid)

los días 25, 26, 27 Febrero

Si quiere convencerse de las excelentes cualidades del tractor Fordson, solicite informes e invitaciones de

FORD MOTOR COMPANY

S. A. E. CADIZ

o de José Viudes Guirao

Chacón 16.—Murcia

AGENTE

LAS CORTES

EL SENADOR CAVESTANY SE SEPARA DEL DATISMO.—EN EL CONGRESO SE APRUEBAN Y DISCUTEN VARIAS ACTAS

(POR TELÉGRAFO)

Senado

Preside Sanchez de Toca.
El viaje del rey a America
CAVESTANY aboga por que el rey emprenda un viaje a las Repúblicas Americanas para estrechar los lazos de unión con aque-llas naciones.
DATO le contesta expresando que dicho viaje cuenta con todas sus simpatías.
Cree que por ahora es prematuro.

Un datista menos.

CAVESTANY dice que por motivos de dignidad abandona el partido conservador de Dato.
Expone sus aspiraciones a desempeñar una carrera.
Afirmo que posee mayores méritos que los ministros actuales.
Dice que Dato se dejó llevar de las pasiones e influencias de todos los sexos.
Añade manifestando que abandonará el Senado y que no volverá a él hasta que no le exija la salida de la Patria o la Corona.
Rapidamente abandona el escenario.

DATO le intenta contestar y la Cámara le hace desistir aplaudiéndole y desfilando por el banco azul y felicitándole.

El Presidente Sanchez de Toca censura la desconsideración de Cavestany.

Censuras al Gobierno

ROLLO Y VILLANOVA censuran la conducta del Gobierno con referencia a la industria azucarera.

DATO le contesta.
ESPADA y ARGUELLES rebaten muchos cargos.

CONSEJO DE MINISTROS

De la tarde. Por telégrafo
Esta noche después de la sesión se reunirán los ministros en Consejo en un despacho del Congreso.

La constitución del Congreso

Por telégrafo De la tarde
Se espera que la discusión de las actas del Congreso termine esta semana y por consiguiente que dará constituida la Cámara el viernes o más tardar el martes de la semana próxima.

El Presidente de la República de Liberia llega a Madrid

Por telégrafo De la tarde
Ha llegado a Madrid el presidente de la República de Liberia.
Fue recibido por el rey.
Al mediodía seguirá en el expreso su viaje a Paris para marchar luego a los Estados Unidos a donde va a contratar un empréstito para Obras públicas en su país.
De la noche.

Salida para Paris

El Presidente de la República de Liberia salió de Madrid en el expreso de Francia con dirección a Paris.

Mejoras en la provincia

De la tarde Por telégrafo
Caminos vecinales
El Director general de Obras públicas ha firmado hoy la correspondiente orden para proceder al replanteo de los siguientes caminos vecinales:
Pinatar a Lo Pagán; Venta de

PRAST, GUILLÉN y ESTELAT intervienen brevemente.

Orden del día

Se aprueban varios dictámenes.
Se levanta la sesión.

Congreso

Preside Sanchez Guerra.
Por 158 votos contra 59 se aprueba el acta de Torroella.
Queda proclamado Fournier.
PINIES impugna el informe del acta de Navalmaral de la Mata.
BOSADO se defiende, aprobándose el acta por 156 contra 26.
CIERVA impugna el informe del Supremo en el acta de Noya.
La defiende Ricardo Gasset.
PINIES impugna el acta de Alcocacer, que es defendida por el candidato triunfante don Ricardo de la Cierva.

SABORIT impugna el acta de Oviedo, que es defendida por Viñuela.

Este afirma que se encuentran en la cárcel muchos políticos por las presiones y pasiones de políticos que debían estar en presidio.
Este lo dice dirigiéndose al banco azul.

Los datistas protestan de las frases del orador.

VALDES afirma que Viñuelas no tiene capacidad para el cargo.
Se aprueba el dictamen del Supremo.

VIGURI empieza a impugnar el acta de Arzúa.

Dice que aunque había desistido impugnarla, lo hace por haber pedido la palabra Seoane para combatirla.

Al comenzar su discurso Viguri se levanta la sesión.

sando por Giménez a Lobosillo para enlazar en la carretera de Fuente Alamó a Cartagena.

Los temporales en Algeciras

De la tarde. Por telégrafo
Ha visitado a Dato el diputado por Algeciras Torres Quevedo.
Le informó de un telegrama que ha recibido en donde se le da cuenta de los daños que han ocasionado los temporales en Algeciras.
Solicitó auxilios del Gobierno.

Locomotoras para las compañías ferroviarias

De la tarde Por telégrafo
La «Gaceta» publica un Decreto sobre adquisición de locomotoras destinadas para las compañías ferroviarias.

Dominguez Pascual habla con el Rey

De la noche Por telégrafo
El exministro de Hacienda señor Dominguez Pascual estuvo en Palacio.
Cumplimentó al Monarca.
Al salir dijo a los periodistas que la visita había sido de pura cortesía.

Se ha constituido la comisión del Mensaje

De la noche. Por telégrafo
En el Senado se ha constituido la Comisión del Mensaje de la Corona.
Está presidida por el exministro conde de Ezeban Collantes.

Los agricultores se niegan a pagar la contribución

De la noche Por telégrafo
Una comisión de agricultores del pueblo de Rías ha visitado al

TEATRO ROMEA

ESTUPENDAS SECCIONES DE CINE POR TARDE Y NOCHE

Hoy estreno de la monumental película titulada,

UN HOMBRE

Bulaca, 0'50 pesetas; general, 0'15

NOTA.—Próximamente debut de la gran Compañía de drama de

MARGARITA XIRGU

TEATRO ORTIZ

Compañía cómico-dramática de Teodora Moreno

FUNCION PARA HOY DEBUT DE LA COMPAÑIA

El grandioso drama de la novela de Perez Galdós, titulada

MARIANELA

Estreno del juguete cómico en un acto de Castilla y Valero,

La herencia del tío

A LAS DIEZ EN PUNTO

TEATRO CIRCO VILLAR

GRAN EXITO DEL

:: Gran Circo Americano ::

Atracciones sensacionales

Ejercicios de gran emoción y originalidad

Numerosos artistas de ambos sexos

Precios populares

BANCO DE ALBACETE

Casa Central—ALBACETE

Sucursales Murcia, Alicante, Ciudad-Real, Lorca y Córdoba

Capital. 25.000.000 de pesetas

FONDO DE RESERVA. 11.600.000 pesetas

Las principales operaciones a que se dedica este Banco, además de todas las propias de un Establecimiento de crédito, son las siguientes:
Descuento de letras sobre España y Extranjero.—Descuento y cobro de cuentas.—Emisión de giros y órdenes telegráficas de pago sobre plazas de España y Extranjero.—Compra y venta de billetes y monedas extranjeras.—Compra y venta de valores en las Bolsas Nacionales y Extranjeras.—Cartas de crédito sobre todos los países.—Cuentas corrientes en Pesetas, Libras Francas, Dólares y Liras.—Imposiciones a fecha fija.—Custodia de valores GRATUITA.—CAJA DE AHORROS.

Los intereses que abona este Establecimiento actualmente, son:
Cuentas corrientes a la vista. 2 0/0
Imposiciones a fecha fija. 3 0/0
Caja de Ahorros. 3 0/0
HORAS DE CAJA: De nueve a una de la mañana; y de tres y media a cinco de la tarde

cienda para manifestarle que no pueden pagar la contribución por que la Azucarera no les ha pagado la remolacha.

Se teme que el ejemplo lo suceden otros pueblos.
El gobernador ha prometido trasladar el hecho al Gobierno.

EN ZARAGOZA

Continúa la vista de una causa terrorista

De la noche. Por telégrafo
En la Audiencia continúa el juicio contra Luis Fuentes autor de la colocación de una bomba en la calle del Refugio.
El Fiscal informó concretando cargos.
El defensor Barriobero comenzó su informe.
Continuará mañana.
Creese que la sentencia será condenatoria.

LA BOLSA

Madrid.—Noche Por telégrafo
Cotización del día 15
Interior 4 por 100. 70 70
Exterior de mes. 63 00
Amortizable 5 por 100. 93 10
Id. 4 por 100. 87 00
Banco de España. 540 00
Tabacos. 271 00
Francos. 52 45
Libras. 00 00
Marcos. 12 30
Dollars. 7 04

La policia madrileña detiene a dos apaches

De la noche Por telégrafo
La policia ha practicado una importante detención en Madrid.
Practicó hoy un registro en una pensión establecida en la calle de Cadiz número 2 deteniendo a dos apaches pertenecientes a una banda descubierta por la policia hace unos dias.
La banda se componia de siete hombres y once mujeres.

GREMIO DE TEJIDOS DE MURCIA

Anoche nos visitó una Comisión del Gremio de Tejidos, interesándonos la inserción de la siguiente nota oficiosa:

«En Junta General celebrada hoy, y por unanimidad, se tomaron los siguientes acuerdos:

Primero. Efecto de rumores que han tenido, mas o menos veladamente eco en la prensa de esta capital, declara: Que desde primero de Enero del corriente año, acordó aplicar en la venta de sus artículos, las cotizaciones vijentes en los mercados productores, hechos reconocidos así por un sector de la prensa madrileña: Que el citado acuerdo fué puesto en práctica inmediatamente y comunicado a sus clientes, no anunciándolo para evitar convertir los establecimientos de Tejidos en barracas de Feria, incompatible con la seriedad y prestigio del gremio.

Segundo: Visitar al señor Gobernador, exponiéndole el deseo del Gremio de que ordene una investigación en su Archivo y documentos.

Tercero: Protestar enérgicamente, de la campaña que viene siendo objeto en un periódico local, y de un artículo injurioso publicado en el mismo periódico, en contra de su digno compañero señor Perez Lozano, Presidente de la «Unión Mercantil e Industrial» y testimoniar a dicho señor, su adhesión unánime a la gestión que efectúa al frente de la citada entidad, declarando que dicho señor, no ha ejercido, ni puede ejercer coacción en los acuerdos de este Gremio de Tejidos, dada la constitución independiente del mismo.

Como rectificación y mejor informados de lo referente a los bailes de máscaras dados en ésta durante los tres días de carnaval, fué de manifestar:

1.º Que el alcalde no es el presidente del Circulo «La Peña».

2.º Que los señores de Portillo, por mediación de su administra-

ción de la ciudad, declarando que dicho señor, no ha ejercido, ni puede ejercer coacción en los acuerdos de este Gremio de Tejidos, dada la constitución independiente del mismo.

Como rectificación y mejor informados de lo referente a los bailes de máscaras dados en ésta durante los tres días de carnaval, fué de manifestar:

1.º Que el alcalde no es el presidente del Circulo «La Peña».

2.º Que los señores de Portillo, por mediación de su administra-

ción de la ciudad, declarando que dicho señor, no ha ejercido, ni puede ejercer coacción en los acuerdos de este Gremio de Tejidos, dada la constitución independiente del mismo.

Como rectificación y mejor informados de lo referente a los bailes de máscaras dados en ésta durante los tres días de carnaval, fué de manifestar:

1.º Que el alcalde no es el presidente del Circulo «La Peña».

NOTICIAS Lo que cuenta Franco Rodriguez de su viaje a Chile

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la virtuosa señora doña Cecilia Sanchez, esposa de nuestro estimado amigo el reputado doctor don José Antonio Molina Niñicola.

Reciban los venturosos padres nuestra cariñosa felicitación.

Viajeros

Se encuentra en esta el distinguido abogado nuestro buen amigo don José García Muñoz.

Nuestro saludo de bienvenida. —También se encuentra entre nosotros el Comisario de policia de Oviedo don Honorio Inglés.

El señor Inglés marcha hoy con destino a la capital donde presta sus servicios.

Almanaque

La señora viuda de Martínez Teller ha tenido la atención de enviarnos un artístico almanaque anuncio de su fábrica de Sombreros.

Agradecemos la atención y le deseamos en su industria el más próspero negocio.

El sorteo de reclutas

Para conocimiento de los interesados que deseen presenciarlo, se hace público por medio del presente anuncio que el día 20, tercer domingo del presente mes, a las siete de la mañana se celebrará en los locales designados para cada una de las siete secciones de Recluta de este Municipio el sorteo general de los mozos alistados por aquellas para el Reemplazo del año actual.

Boletín Religioso

Febrero 1921

MIÉRCOLES XVI

Santos Elias, Isaías y Jeremias, San Julian, San Faustino y San Samuel.—Tém.—I. P.—Ayuno.

CULTOS

En San Bartolomé.—Solemne Quinario al Santo Cristo del Sepulcro. Se hará todos los dias al toque de oraciones. Todas las noches del Quinario ocupará la sgrada cátedra don Julio Lopez Maymón.

VELA Y ALUMBREDO

Día 16.—En la Merced. Las Misas y Estación por el Excmo. Sr. D. José Echeverría.

De la tarde Por telégrafo Nuestra misión a América

El presidente del Consejo al hablar con los periodistas les dijo que había informado al rey de la llegada de Francos Rodriguez, habiéndose manifestado el Monarca complacido de la noticia y habiendo dispuesto que vaya a Palacio esta noche con el fin de que le dé cuenta de su viaje.

Al hablar con Francos Rodriguez le dió el señor Dato en nombre del Gobierno las gracias por el celo extraordinario con que ha desempeñado su misión y le felicitó que ha dejado en América; pues el Gobierno tiene informes autorizados de la opinión excelente que en todas partes ha dejado no solo por sus cualidades y condiciones personales, sino por lo simpática que para nuestro país ha sido su actuación.

Añadió que el Gobierno había tenido un acierto en la elección y que se felicitaba de haberle designado para representar en América los intereses españoles.

La reunión con el ministro de Estado

Tan pronto mejore el ministro de Estado tendrán una reunión detenida el marqués de Lema, Dato y Francos Rodriguez para que este les dé cuenta de su viaje y les informe con detalles de todo lo ocurrido.

Por cierto, añadió que esos detalles serán interesantísimos porque de algunos tenemos noticias por nuestros representantes y demuestran el gran interés y la discreción suma con que ha procedido el señor Francos Rodriguez.

De la noche

Franco Rodriguez en Palacio

Esta noche estuvo en Palacio el exministro Francos Rodriguez.
Conferenció más de una hora con el Monarca acerca de su viaje a Chile.

Se reúnen los Senadores de las provincias Trigueras

Madrid.—Noche Por telégrafo
En el Senado se reunieron los Senadores de las provincias trigueras.

Cambiaron impresiones sobre la

ni jardinero para adornar el salón de baile como equivocadamente dije en mi crónica anterior; y 3.º Que los señores apoderados de la distinguida familia -G. Grieger no han contribuido más, en la organización de los referidos bailes, que con su asistencia a ellos en unión de otras distinguidas personas de esta.

También he de rectificar lo de la sociedad de la calle de don Pedro del Portillo. Ocurrió que el día de mi crónica se estaban depositando basuras, que inmediatamente se quitaron, para los huertos que existen al final de dicha calle, por lo que, al pronto, parecía aquello un estercolero.

Llevamos desde días de una copiosa lluvia que tiene a estos campesinos locos de contentos, pues ven será fácil se aseguren las cosechas.

El jueves pasado tuvimos el gusto de saludar en ésta al arquitecto don José Antonio Rodríguez, el cual viene con el fin de tomar notas para el teatro que se piensa construir.

Ha salido para Madrid, acompañado de su señor padre, el joven don Amalio Molina Costa.

(Corresponsal)

13 de Febrero de 1921.

Rectificación del Censo electoral

Por su interés general, transcribimos a continuación la circular del señor Jefe provincial de Estadística, inserta en el «Boletín oficial» de la provincia correspondiente al día 14 de los corrientes. Dice así:

«Para conocimiento general, se hace saber que los individuos que reuniendo las condiciones necesarias para ser electores no figuren en el vigente censo electoral, pueden solicitar su inclusión presentando en esta oficina, calle de Zambrana, núm. 4, antes del día 15 del próximo mes de Marzo, certificación del Juzgado municipal correspondiente de haber cumplido 25 años de edad ó de que los cumplirán antes del día 6 del próximo Mayo, y, además, certificación del Alcalde del correspondiente Ayuntamiento de llevar en el municipio dos o más años de residencia.

No haciendo uso de este medio, podrán los interesados reclamar su inclusión ante la respectiva Junta municipal del censo electoral, desde el día 21 de Abril al 5 de Mayo, ambos inclusive, en que estarán expuestas las listas al público.»

Crónica financiera de Madrid

La ola de abstención de los compradores y la de la baja de los precios de una parte, y la situación y perspectivas de la política, de otra, son los dos vitales temas que atraen toda la atención en la semana.

La desanimación que siempre producen en Bolsa las fiestas de Carnaval deja sentir sus efectos, originando algún retraimiento del dinero, que no se presenta tan abundante como los días anteriores y de ahí se deriva alguna irregularidad en las cotizaciones de ciertos corros que antes se mostraban firmes, como el del fendo público, que si bien todavía presenta bastante firmeza, ésta no guarda la uniformidad que anteriormente.

Por lo demás, el aspecto general viene a ser igual que la semana última predominando la predilección por los efectos públicos, con detrimento de los particulares, y continuando el descenso rápido en Azucareras, aunque en Felgueras se haya contenido.

El grupo bancario, por efectos de los repartos de dividendos y conocimientos de Memorias, oscila sin orientación fija, pero en general acusa tendencia a reafirmar sus cotizaciones.

La baja de los carbones, aceros, maquinarias, etc., produce favorable impresión en los ferrocarriles, que así verán reducidos sus gastos de explotación en el año actual, mejorando por ende la liquidación del ejercicio, y ello determina reacción bastante fuerte en Norte y Alicante, hasta el extremo de llegar los primeros a 255 pesetas, y a 263 los segundos.

El cambio internacional marca firmeza en francos y marcos, y alguna debilidad en las otras divisas; pero las grandes existencias que hay de esta clase de moneda impedirá el sostenimiento de la mejora.

El Banco de España se mantiene firme a 549, pero los bonos retroceden hasta 272.

Cierran las Azucareras, bastante flojas, a 65,60 preferentes y 29 ordinarios, cosa que no es de extrañar, dada la cantidad de azúcar, extranjero que está entrando en España al amparo de la libertad de comercio; y las Felgueras, a pesar de que la situación de la Sociedad es firme, ve retroceder sus acciones de día en día por la baja de los carbones, cerrando a 80 por 100.

El dinero acude principalmente a los Ferrocarriles, y esto explica la firmeza que acusan, viniendo de Barcelona a última hora más fuertes que en Madrid, lo que neutraliza los esfuerzos que en

nuestro mercado está realizando un grupo bilbaíno, que se ha puesto a la baja y vende cantidades bastante fuertes.

Ricardo Suarez Martinez
Redactor-Jefe de «El Financiero».

Madrid 12 de Febrero de 1921.

Registro civil

Durante las últimas 24 horas ha habido el siguiente movimiento de población:

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 8; defunciones, 2 matrimonios, 0.

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 4; defunciones 5. Matrimonios, 1.

Reparto de harinas del extrarradio

Turno correspondiente del día 14 al 20 de Febrero inclusive.

Alberca, Antonio Hernández Murcia.

Aljucer, José Antonio Murcia Merino.

Alquerías, Juan Martínez López.

Albatalla, Miguel Caravaca Cárcelos.

Aljezares; Antonio González Trigueros.

Beniján, Diego Ruiz Barceló.

Camino del Patmar, José María Murcia Merino.

Cabezo de Torres, José Rabadán Pardo.

Camino de La Ñora, Martín Mendejar,

Churra, Teodoro López Botía.

Era Alta, Juan Olivares Mireto.

Garres, Salvador Igualada Alemán.

Espinardo, Pedro Gómez Saurra.

Esparragal, Antonio Forca Martínez.

La Ñora, José Mengual Martínez.

La Raya, José María Cermeño.

Mentegudo, José Moreno Alarcón.

Nonduermas, José Alcázar Viaguera.

Puente Tocinos, Angel Mireto Barba.

Puebla de Soto, Antonio Pastor Pretel.

Javalí Nuevo, Francisco Mengual.

Guadalupe, Rafael Murcia.

Santiago y Zaráiche, Pedro Antonio Fernández Ros.

Santomera, José Cámara López.

San Benito, José Pardo García.

Torreagüera, Miguel López Sánchez.

INDUSTRIAS AGRICOLAS

DE J. DE LA CEIRVA

Conservas de frutas y hortalizas—Mermeladas
LORQUI—(MURCIA)

Revista del mercado

Confirmamos nuestra revista número 12 del 28 de Enero.

Naranjas: Ayer se vendió el cargamento del vapor «Taygeta», unas 600 cajas y 13.000 medias cajas naranjas de la Ribera y de Gandía.

El vapor entregó en general en buena condición y había buena demanda y una gran asistencia de compradores de todas partes. Se vendió libremente sin tasas y la naranja se pagó según mérito y condición.

Los precios varían:

Naranja común: buena condición, M. 220.—[305.—la mje.

Mayoría. M. 230.—[270.—la mje.

Defectuosas. M. 190.—[210.—la mje.

Cajas enteras. M. 400.—[665.—la caja.

Naranja sanguina: M. 270.—[405.—la mje.

Mayoría. M. 320.—[270.—la mje.

Mandarinas: M. 190.—[340.—la mje. de 420 frutos.

Descargando: El vapor «Orpheus» que se venderá el martes 8 o jueves 10 corriente.

Llegado: El vapor «Imar».

Cargando: El vapor «Eiland».

Tiempo: Benigno y favorable para el negocio.

PRECIOS DEL MERCADO

LONJA

Precios del día 15.

Tomates, de 40 a 0 pesetas

Patatas, 12 a 13'00 idem.

Nabos, de 6'00, 00 id.

Alcachofas, 34'0.

Ajos, 25.

Cebolla, 50.

Limones, 2'00.

Habas, 24.

Coliflores, 2.

PESCADERIA

Precios del día 15.

Pescada, 6.

Sardina, a 2'50

Salmonete, 6.

Boga, 2.

«EL FINANCIERO»

Me aquí el índice de trabajos que publica esta importante Revista madrileña en su número 1037 correspondiente al 11 del actual.

Volviendo a las andadas, por Fermín Sagues; Semana Interna-

«CEREGULOSA» ORTIZ

DE FAMA MUNDIAL

Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas. Producto premiado en el Concurso de Barcelona.

REGISTRO NUM 31.342

INSUSTITUIBLE COMO ALIMENTO PARA NIÑOS, ANCIANOS,

ENFERMOS Y CONVALESCIENTES

La «Ceregulos» sustituye ventajosamente a la leche por su gran poder nutritivo.

La «Ceregulos» es de más alimento que la leche y la carne.

De venta: Principales Farmacias y Droguerías



CONTRA LOS INSECTOS

Por fin ha llegado una importante partida procedente de la fábrica de Berlín, de los renombrados POLVOS PEREAT

contra las moscas, mosquitos, pulgas, chinches, polillas, hormigas, escarabajos y toda clase de insectos. Precio del bote, 1'25 ptas.—Bazar Murciano.

PELUQUEROS: Siquieren tener las navajas de afeitar con buen filo y corte rápido y evitar el óxido, adquieran la PASTA HORTUELA.—Venta: Bazar Murciano, 1'50 ptas. barra.

PARAGUAS De clase superior. Precios económicos. BAZAR MURCIANO

CALZADO DE ABRIGO Lo mejor y más barato se encuentra en el BAZAR MURCIANO.

Tennis RAQUETAS. Bazar Murciano.

FILTROS de las mejores marcas conocidas en el BAZAR MURCIANO.

Imp. de EL TIEMPO.

—Ya está aquí mi sombrero—gritó Wilkie; —ahora falta el premio prometido.

Y añadió agitando fuertemente la campanilla:

—¡Enrique!... ¡Una botella de champagne de la viuda!...

Varias botellas se hallaba aun casi llenas; y como se lo advertiesen, exclamó:

—¡Me toma, sin duda por otro! No se bebe vino de botellas principiadas cuando se tiene la perspectiva de una herencia como la que me va a venir del cielo.

¡Wilkie!...—interrumpió vivamente el vizconde de Coralith.—¡Wilkie!...

Pero ya era tarde. Chopin ya lo había oído y comprendido.

Sus hipótesis eran fundadas. Wilkie conocía sus derechos a la enorme herencia de Chalusse.

—¡Pobre principal mío!—se dijo.—¡Este golpe, después del negocio que ha hecho con Valersay, es capaz de hacerle coger la fiebre amarilla!

¡Para ser tan joven, Chopin era muy disimulado y dueño de su persona; pero al oír aquella revelación tan repentina, no había podido disimular un estremecimiento.

El vizconde de Coralith le notó, y aunque estaba muy lejos de creerse adivinado, su cólera, contenida hasta aquel momento, esta-

lló, y cegando una botella, llenó un vaso de los que habían servido.

—Vamos, bóbete eso pronto—dijo a Chupin —y márchate de aquí.

Indudablemente Víctor se había vuelto más delicado, porque jamás sus susceptibilidades y repugnancias habían llegado hasta el punto de ponerle fuera de sí porque le dijeren de «tú» o le ofreciesen de beber en un vaso sucio.

Pero el vizconde de Coralith le inspiraba una de esas aversiones que uno no se puede explicar, y que aprovechan la primera ocasión que encuentran para darse a conocer.

—¿Qué te has pensado?—dijo con descaro. —¿En qué bodega hemos comido juntos para que me puedas tutear?

El Vizconde pareció tomar a broma esta grosería, y exclamó mirando a Wilkie:

—Ya lo oye. Que esto le enseñe que el tiempo de lord Seymour, su compatriota, se ha acabado ya. Ya se ha extinguido la amable raza de las gentes del pueblo que se inclinaban de rodillas respetuosamente ante los nobles, después de haber recibido de estos algún latigazo... Hé aquí, querido, a dónde nos lleva la deplorable manía que tiene de rebajarse y de pagar un vaso de vino a todos los granujas que pasan por la calle.

Los lazos cabellos de Chupin se erizaron de rabia.

—¿Qué has dicho?—exclamó.—Ahora vas a ver lo que es un granuja, enclenque cobarde.

Su gesto, su actitud y sus ojos tenían al decir esto tal expresión amenazadora, que dos de los presentes, asustados, se pusieron en pie y le cogieron los brazos.

—Vamos, retírese—le dijeron.

Pero él contestó dando una sacudida:

—¿Retírase?... ¡nunca!... Me han llamado granuja, y deseo meterle en el cuerpo su insulto a ese caballero, a menos que no me dé sus excusas.

Este era exigir mucho al vizconde de Coralith, que dijo con su afectada sorna:

—Dejen a ese pilluelo y llamen a los mozos para que le pongan en la calle

No precisaba este nuevo insulto para acabar de sacar a Chupin de sus casillas

—¡En la calle!...—gritó.—¿De veras?... ¿y quién es el guapo que me ha de poner a mí en la calle?... ¡Que venga; tengo ganas de verle!

De un movimiento brusco se había saltado de las manos que le sujetaban, poniéndose en guardia con actitud temible y amenazadora.

—Vamos, vamos, salga—insistieron los dos jóvenes que le habían sujetado.

Chupin el gabinete número 6. Era este una reducida pieza cuadrada, baja de techo, en la que la temperatura era sofocante y las luces de gas tan en demasía, que al entrar ofendían a los ojos.

La cena había concluido; pero aun no habían quitado la mesa, y los platos llenos de manjares hechos pedazos y de pasteles enteros y aplastados denunciaba la saciedad.

Pero, a excepción de Wilkie, todos los convidados estaban, al parecer, tristes y aburridos.

En un rincón, con la cabeza apoyada contra el piano, dormía una de las dos damas que estaban en el palco.

Sentado cerca de la ventana y más flemático aun que los otros, el vizconde de Coralith fumaba, con los codos apoyados sobre la mesa.

Garage internacional de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA.—Villaleal, 2, 4 y 6; Gonzalez Adalid, 17 y Platería, 72.

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicycletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases. Gasolina, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y reparación de los mismos. Talleres de Reparaciones.

DIRECTOR GERENTE, DON RICARDO SERVET SPOTORNO
APARTADO DE CORREOS, NUMERO. 18.

AUTOMOVILES DODGE, OVERLAND Y HUDSON
AUTO-CAMIONES FEDERAL Y BERLIET
MOTOCICLETAS INDIAN
MOTORES CROSSLEY.—MATERIAL ELECTRICO
ENTREGA INMEDIATA. Representantes Exclusivos.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD ASEA.—Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.—Grandes talleres de fundición.—Caldereos y Maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

LA UNIÓN.—Cartagena

BAZAR MURCIANO

Murcia; Platería, 66 y 68

En Cartagena: Hayer; 81

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

B. Bernal Gallego (Palmar)

Sucesor de Juan Bernal e Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Pídanse catálogos. Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

CONTRA LA TOS
PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO E HIJO.
En farmacias y droguerías, a paquete.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

Capital: 25.000.000 de pesetas

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Guturriay. OVIEDO (La Manjoyal, MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badajoz), VALLARTA, OAHUILTES (Aides Most) y LISBOA (Grafas).

Acidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido sulfúrico anhidrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amoníaco. Acido nítrico.—Acido clorhídrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa. AROMOS COMPUESTOS y primoras materias para toda clase de tintos. vos adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de sus mejores abonos.

SEVILLA.—VILLABUENA, 10.

Servicio especializado para el empleo racional de los terrenos. AVISO IMPORTANTE.—Pídanse a la S. General de Industria y Comercio los prospectos de las tierras, a fin de que se pueda determinar con exactitud el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva n.º 11 y al domicilio social.

Directores: GARCIA GONZALEZ y GRINCO.

Depósito. Calle de la Acequia, núm. 6, accesorio.

Brugarolas y C.

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañeras, Azulejos, Material eléctrico, etc., etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 163
Una fundada en 1829

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Lineas a Antillas, Méjico, New-York, y Guaymas

El vapor

Buenos Aires

saldrá el 27 de Junio de Barcelona, el 23 de Valencia, el 20 de Málaga y el 17 de Cádiz para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor

Alonso XIII

saldrá el 16 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Oviedo para Habana y Veracruz. Además carga y pasaje para Cádiz, Sevilla y Puerto Méjico, con transbordo en Habana.

El vapor

Antonio López

saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y el 14 de Cádiz para Palmar, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Cádiz, Sabadilla, Caracas, Puerto Cabello y La Guayma. Se admiten carga y pasaje con transbordo para Veracruz.

El vapor de Bilbao a Gijón y al Brasil

Isabel Isabel de Borbón

saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Washington y Buenos Aires.

El vapor

Linea de Ferrocarril

C. de Cádiz

saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante y el 3 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, San Juan de los Rios, y Ferrocarril de Cádiz.

A fin de que los interesados en servicios de la Compañía Trasatlántica tengan conocimiento de los pormenores de los servicios de la Compañía en New-York y en el Golfo de México y en el Caribe, cuyos catálogos se van a publicar próximamente en cada uno de ellos.

Para vapores con línea directa en las condiciones más favorables, y para pasajeros en la Compañía de alojamiento y trato especial, como se especifica en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen calefacción sin humos.

Linea de Filipinas

Salvo contingencias, el vapor

Antonio López

saldrá de Barcelona para Manila a principios del próximo mes de Agosto. Agente en España.

Compañía de Seguros de la Compañía de Seguros, S. A.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase. Contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.

Fundada en 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona: Rambla de Cataluña, 15 y Cortes, 624

Desenvolvimiento de la Compañía durante el ejercicio de 1918

	Balance de 1918	Aumentos obtenidos sobre el ejercicio anterior
Capital suscrito	5.000.000	5.000.000
Id. desembolsado	1.500.000	1.500.000
Reserva estatutaria	1.000.000	1.000.000
Reservas técnicas	4.295.585'84	1.089.210'44
Id. de provisión y garantía	1.784.399'68	832.861'62
Primas del ejercicio	9.587.270'63	1.778.630'77
Siniestros indemnizados hasta 31 Dbre	81.847.556'81	8.954.089'99
Fondo para liberación de capital	50.000	50.000

Estado demostrativo del desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria
1868	173.662'26	104.149'93	57.887'42	21.884'28
1878	340.317'60	186.941'01	113.439'21	92.203'48
1888	717.830'88	312.058'95	239.276'94	238.681'11
1898	1.206'630	340.791'71	402.210	478.408'18
1908	2.220.233'41	939.580'31	785.106'91	751.304'95
1918	9.587.270'63	3.954.089'99	3.195.756'84	1.000.000

Autorizado por la Inspección de Seguros en 26 de Febrero de 1919.

Delegado en Murcia

DON AGUSTIN MONTEVERDE; SAN. A TERESA, 7,

ELIXIR ESTOMACAL

de Sals de Carlos (STOMALIX)

Lo receta por los médicos de las clases altas del mundo porque facilita, ayuda a la digestión y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

al deter de estomago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarrea en niños y adultos que, a veces, alteran con estrabimonia, inflamación y fístula del estomago, etc. En antipélico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Barrera, 20, MADRID, donde se remiten folletos a quien los pida.

MAQUINAS de coser, bordar y accesorios.
MAQUINAS de hacer géneros de punto y accesorios.
MAQUINAS de escribir «Yost» y accesorios de todos los sistemas.
BICICLETAS, Motocicletas y accesorios.
GRAMOPHONOS, discos y accesorios.
CAMAS de hierro y de madera.
MUEBLES de todas clases y curvados.
TALLER de reparaciones.

PABLO MARTINEZ

Segasta 32, 34 y 36.—Murcia

CINEMATÓGRAFOS DE SALÓN

KOK

PATHE—CINEMA

El único perfeccionado y seguro para familias, centros instructivos y pequeñas explotaciones. MAS DE 200 FUNCIONANDO EN ESPAÑA. Escogido y variado repertorio de películas ininflamables y constante edición de los éxitos más cuidados del arte mudo.

PATHE-REFORZADO

Es el mejor proyector cinematográfico. MAS DE 4.000 VENDIDOS EN EL MUNDO.

Aparatos cinematográficos Oxiacetilfímicos

Para aquellos sitios donde no existe fluido eléctrico lo más cómodo y práctico.

Concesionarios para España y Portugal: Sras VILASECA Y LEBESMA.

Caballero de Gracia 56.—MADRID.

Anemia

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y neurastenia se curan rápidamente con Viro Fosfatado Victoria.

Estrella de 750 gramos, 1 peseta.

Farmacia Dr. Ruiz Seiquer.—MURCIA